

## ■ Новости

**НУРМУХАМЕТ НИГМАТУЛЛИН - ПРОТИВ КУРЕНИЯ.** Нурмухамет Нигматуллин поддерживает закон о полном запрете курения в общественных местах.

С 1 июня вступил в силу закон "О защите здоровья населения от последствий потребления табака", согласно которому в России вводится полный запрет курения в общественных местах, а табачные изделия должны исчезнуть из ларьков и киосков. Дополнительные ограничения и ужесточение наказания за нарушение закона будут вводиться поэтапно до 2016 года.

Председатель Духовного управления мусульман Республики Башкортостан муфтий Нурмухамет Нигматуллин одобрил законодательную инициативу Минздравсоцразвития, поддержанную в третьем чтении Госдумой.

- Закон правильный, - считает муфтий. - Он помогает искоренить это зло.

Курение особенно распространяется в нашей стране во время Великой Отечественной войны, когда солдаты делились друг с другом махоркой, так постепенно советский народ привык к курению. Однако такая привычка в первую очередь плохо оказывается на здоровье человека, что по шариату категорически порицается. Бросить курить - несложно, но это нужно - ради здоровья собственного и здоровья своих близких. Это понимают и в органах государственной власти. Если методы убеждения и назидания плохо работают, приходится прибегать к таким порой жестким, но действенным мерам. Принятый закон ни в коем случае не ущемляет права курильщиков, зато в полной мере защищает права тех, кто заботится о своем физическом и душевном благополучии. Надеемся, в России в скромном времени количество людей, страдающих этой болезнью, сократится.

## ■ Юбилей

## МЕЧЕТИ «ИХЛАС» - 15 ЛЕТ



Фатима ГАЛИМЬЯНОВА  
фото автора

В Уфе прошел меджлис,  
посвященный юбилею  
мечети "Ихлас"

На праздничном мероприятии присутствовали представители религиозных и общественных организаций, деятели культуры, почетные прихожане мечети "Ихлас".

Юбилей мечети начался с чтения Корана в исполнении имам-хатиба I Соборной мечети Уфы Василия Тимергальеева.

Мероприятие открыло имам-хатыб мечети Мухаммад хаэрят Галлямов. Он поздравил всех с приближением месяца Рамадан и пожелал гостям и прихожанам приятного торжества.

С приветственным словом перед участниками меджлиса выступил председатель правления Союза женщин Республики Башкортостан Рашида Султанова.

Она напомнила присутствующим об истории создания мечети "Ихлас", отметив при этом немало-



важную роль руководителя прихода Мухаммада Галлямова, стоявшего у истоков возрождения храма и создания ММРО. По ее мнению, "Ихлас" стал не только лучшей мечетью Кировского района, но и всего города Уфа.

Пусть укрепляется вера наших людей, пусть минареты расшатут ввысь, пусть наша молодежь не забывает дорогу к храму, - заключила Рашида Искандаровна.

Заместитель председателя Духовного управления Республики Башкортостан Руслан Саяхов отметил, что приход мечети "Ихлас" является не только примером для подражания для всех мусульман республики, но и достойно представляет башкирскую умму в глазах мусульманской общественности России.

Почетный гость из Москвы председатель Всероссийского общественного движения "Российское исламское наследие" Шавкат Аясов, прибывший на торжество, также поздравил присутствующих с юбилеем и сказал, что атмосферу мечети "Ихлас" пронизывает дух света, добра и теплоты, и прихожане должны гордиться своим приходом и его руководителем.

От ЦДУМ России с юбилеем поздравил имам-хатыб I Соборной мечети Уфы Василь Тимергальеев. Он, напомнив всем хадис, о том, что мечети строят люди с чистым сердцем и чистыми руками, отметил качества Мухаммада хаэрата как руководителя, так и человека, заметив при этом, что он настоящий батыр, который

воспитывает своих прихожан в духе мира и добрососедства со всеми народами, населяющими республику.

Мухаммад хаэрят особое внимание уделил ветеранам и активистам прихода, которые уже в течение многих лет были поддержаны опорой во всех его начинаниях, среди них Анвар Муратшин, Зуфар Султанов и многие другие. Так же имам-хатыб "Ихласа" поблагодарил преподавателей мечети, которые не покладая рук, не жалея сил и времени ведут курсы по основам ислама и арабского языка.

Празднество завершилось коллективной трапезой и выступлением артистов, исполнивших народных татарских песни и наигрыши.

## ■ Религия и закон

## ОТГОЛОСКИ БАЙМАКСКИХ СОБЫТИЙ

Ринат САГИТОВ

Вынесен приговор  
в отношении людей,  
забаррикадировавшихся  
в баймакской мечети

Баймакский районный суд Республики Башкортостан вынес приговор в отношении местных жителей 43-летнего Нурмухамета Бикбира, 38-летнего Нураги Бикбира, 42-летнего Ахмета Хусаинова и 40-летнего Ришата Вахитова. По решению суда они были признаны виновными в организации группы лиц, которая по предварительному сговору незаконно хранила огнестрельное оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества (ч.2 ст.222 УК РФ).

В Прокуратуре РБ сообщили, что Нурмухамет Бикбирдин являлся организатором и руководителем, а его подельники - участники Баймакской ячейки запрещенной террористической организации "Имарат Кавказ", целью которой являлось создание на Северном Кавказе независимого шариатского государства, путем насилия свержения конституционного строя и совершения терактов.

По мнению суда, фигуранты

дела незаконно хранили в своих домах взрывчатые вещества, огнестрельное оружие и боеприпасы, в том числе самодельный револьвер, детонаторы и патроны, которые были изъяты у них в сентябре 2011 года в ходе обысков.

Подсудимые вину в совершении преступлений не признали. Суд с учетом доказательств, представленных государственным обвинением, приговорил Бикбирдина и Вахитова к 2 годам 4 месяцам лишения свободы, Бикберины и Хусаинова - к 2 годам 3 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Напомним, что в сентябре 2011 года группа мусульман города Баймак обвинила представителей башкирских властей и имам-хатыбов мечети Хурматуллу Буранбаева в провокации, которую они устроили в день празднования Ид аль-Фитр (Ураза байрам). По их словам, провокация произошла во время праздничной хулы, когда глава администрации Баймакского района Ильшат Сидиков, прервав праздничное богослужение, обвинил местных мусульман в ваххабизме, запрещенную литературу. По словам местных мусульман, а имам-хатыб поддержал его. После этого случая часть прихожан Баймакской мечети провели перебранье с имам-хатыбом мечети. Одним из руководителей новоизбранного состава Баймакской мечети стал Нурмухамет Бикбирдин. Затем, по их словам, сотрудники МВД и местные органы власти осадили верующих в мечети. В свою очередь новый имам и его окружение не пускали в мечеть некоторых мусульман.

Кризисная ситуация была разрешена после приезда в Баймак председателя Духовного управления мусульман Республики Башкортостан, муфтия Нурмухамета Нигматуллина, его первого заместителя Аюпа Бибараева и председателя Совета по государственно-конфессиональным отношениям при Президенте РБ Вячеслава Пяткова.

Однако 23 сентября, в день проведения в Уфе IV международной научно-практической конференции "Идеалы и ценности ислама в образовательном пространстве XXI века", УФСБ России по РБ и МВД по РБ провели обыски у баймакских мусульман. По результатам обыска у Нурмухамета Бикбирдина, Нураги Бикберины, Ахмета Хусаинова и Ришата Вахитова силовики нашли боеприпасы и запрещенную литературу. По словам местных мусульман, в этот день в небе парировалась вертолеты, верующих на улицах города задерживали наряды ДПС и ППС, а при задержании мусульман избивали.

ранного состава Баймакской мечети стал Нурмухамет Бикбирдин. Затем, по их словам, сотрудники МВД и местные органы власти осадили верующих в мечети. В свою очередь новый имам и его окружение не пускали в мечеть некоторых мусульман. Кризисная ситуация была разрешена после приезда в Баймак председателя Духовного управления мусульман Республики Башкортостан, муфтия Нурмухамета Нигматуллина, его первого заместителя Аюпа Бибараева и председателя Совета по государственно-конфессиональным отношениям при Президенте РБ Вячеслава Пяткова.

Однако 23 сентября, в день проведения в Уфе IV международной научно-практической конференции "Идеалы и ценности ислама в образовательном пространстве XXI века", УФСБ России по РБ и МВД по РБ провели обыски у баймакских мусульман. По результатам обыска у Нурмухамета Бикбирдина, Нураги Бикберины, Ахмета Хусаинова и Ришата Вахитова силовики нашли боеприпасы и запрещенную литературу. По словам местных мусульман, в этот день в небе парировалась вертолеты, верующих на улицах города задерживали наряды ДПС и ППС, а при задержании мусульман избивали.

Согласно фетве, подписанной председателем ДУМ РБ муфтием Нурмухаметом Нигматуллиным, в этом году расклад следующий. Мусульмане, достаток которых ниже среднего уровня, обязаны выплатить по 30 рублей за каждого члена семьи. Для верующих среднего достатка этот размер составляет 100 рублей. Для зажиточных, состоятельных мусульман - по 200 рублей.

Фидья (искупительная выплата) составила 150 рублей за каждый пропущенный день уразы. Эта сумма рассчитывается с учё

том цен в регионе на основные продукты питания. Этых денег должно хватить на то, чтобы накормить на день одного взрослого человека. Если в течение месяца мусульманин не смог держать пост, он, следуя несложным арифметическим расчетам, должен выплатить 4500 рублей ( $150 \times 30 = 4500$ ).

Нисаб составляет 110 тысяч рублей.

Это те свободные средства (как правило, у состоятельных людей), полученные дозволенным способом, с которых выплачивается налог. Закят с этой суммы составляет 2750 рублей.

Стоит отметить, при желании любой мусульманин может выплатить больше, это не возбраняется.

Зачастую верующие задаются вопросом: куда направлять эти средства, кому их выплачивать (особенно в условиях светского государства)? Эксперты рекомендуют отдавать эти деньги бедным, нуждающимся, в том числе студентам, шакирдам, путникам, в медресе, тем, кто находится на пути ислама.

## ■ Рамазан



## РАЗМЕР ФИДЬИ, ФИТР- САДАКА И НИСАБА

Этих денег должно хватить на то, чтобы накормить на день одного взрослого человека. Если в течение месяца мусульманин не смог держать пост, он, следуя несложным арифметическим расчетам, должен выплатить 4500 рублей ( $150 \times 30 = 4500$ ). Нисаб составляет 110 тысяч рублей. Это те свободные средства (как правило, у состоятельных людей), полученные дозволенным способом, с которых выплачивается налог. Закят с этой суммы составляет 2750 рублей.

Стоит отметить, при желании любой мусульманин может выплатить больше, это не возбраняется. Зачастую верующие задаются вопросом: куда направлять эти средства, кому их выплачивать (особенно в условиях светского государства)? Эксперты рекомендуют отдавать эти деньги бедным, нуждающимся, в том числе студентам, шакирдам, путникам, в медресе, тем, кто находится на пути ислама.